

عند اختيار ر من الاشياء من بين ن من الاشياء فإننا نراعى الحالات الاتية:

١- إذا كان الاختيار مع الإحلال والترتيب فإن عدد طرق الاختيار = n

٢- إذا كان الاختيار مع الإحلال وبدون ترتيب فإن عدد طرق الاختيار $= {}^{n+r-1}P_r$ و

٣- إذا كان الاختيار بدون إحلال مع مراعاة الترتيب فإن عدد طرق الاختيار = $n!$

٤- إذا كان الاختيار بدون إحلال دون مراعاة الترتيب فإن عدد طرق الاختيار = n $\times$ r

ثانيًا: التباديل:

سبق أن درست مفهوم التباديل وعلمت أن التباديل هي كل ترتيب يمكن الحصول عليه من عدة أشياء بأخذها كلها أو بعضها. كما درست العلاقات الآتية :

(1) $n(n-1)(n-2) \times \dots \times (2-n)(1-n) = 0$ **نقص**

لكل $n \in \mathbb{N}$ ، $n \in \mathbb{N}^+$ ، $n \in \mathbb{N}^0$

(۲) $1 \times 2 \times 3 \times \dots \times (n-1) \times n = \frac{n!}{n} = (n-1)!$

(3) $\frac{|a_n|}{|a_{n-1}|} = \frac{1}{2}$ لكل $n \leq m$, $n \geq 3$, $m \geq 3$

$$\dots\dots\dots = \frac{2 - \dot{u}}{(1 - \dot{u})} \dot{u} = \frac{1 - \dot{u}}{1 - \dot{u}} \dot{u} = \dot{u} \quad (4)$$

ثالثاً: التوافق :

سبق أن درست مفهوم التوافق وعلمت أن التوافق هي كل مجموعة يمكن الحصول عليها من عدة أشياء يأخذها كلها أو بعضها. كما درست العلاقات الآتية :

(1) $\text{نوسر} = \frac{\text{نڈلر}}{r}$ لکھ لیں $r \leq r$ ، $n \geq 0$ ، $r \geq 0$ ، $r \geq 0$

(۲) $\frac{[n]}{m-[n]} = \frac{[n]}{m} \cdot \frac{m}{m-[n]}$ لكل $n \leq m$, $n \in \mathbb{N}$, $m \in \mathbb{N}$, $m \neq 0$

(۳) نومس = نومس۔ (۴) إذا كان نومس = نومس۔ فإن س = صس أو س + صس = ن

قانون التسوية

Ratio rule

$$\frac{1 + s - n}{s} = \frac{\text{نوع سدا}}{\text{نوع سدا}}$$

ويمكن إثبات العلاقة السابقة كالآتي:

الطرف الأيمن :

$$\frac{\frac{1}{1-s} - \frac{1}{1+s}}{1-s} + \frac{1}{1-s} = \frac{1}{1-s}$$

$$\frac{1-s - (1+s)}{(1-s)(1+s)} + \frac{1}{1-s} = \frac{1}{1-s}$$

$$\frac{1+s-n}{s} = \frac{s-n}{1} \cdot \frac{(1+s-n)}{1} \cdot \frac{1-s}{s} = \frac{1}{s-n} \cdot \frac{1-s}{s}$$

قانون الجمع

$$(2) \quad \text{نقش } 1 = \text{نقش } 2 + \text{نقش } 3$$

ويمكن إثبات ذلك على النحو الآتي:

$$\frac{\text{الطرف الأيسر}}{\text{الطرف اليمين}} = \frac{(1+n) \cdot \frac{n}{2} + n}{(1+n) \cdot \frac{n}{2} + n} = \frac{n}{n+1} + \frac{n}{n+1} = \frac{2n}{n+1}$$

تمارين (١-١)

أولاً: اختر الإجابة الصحيحة من بين الاختيارات المعطاة:

- ١) عدد طرق اختيار حرفين مختلفين معاً أو ثلاثة أحرف مختلفة معاً من عناصر المجموعة A، ب، ج، د هـ، و ا هي:
- ١) $100 + 100 = 200$ ب) $100 = 100$ ج) $100 + 100 = 200$ د) $100 + 100 = 200$
- ٢) إذا كان $100 = 100$ فإن ن تساوي:
- ١) ٧ ب) ٩ ج) ١٧ د) ١٩
- ٣) اشترك ١٢ لاعباً في مسابقة للسباحة، كم طريقة يمكن بها ترتيب المركز الأول والثاني والثالث؟
- ١) ١٢٢٠ ب) ١٢٣٠ ج) ٢٢١٠ د) ٢٢٢٠
- ٤) أي القيم الآتية يمكن أن تساويها ٣؟
- ١) $(2 \times 6) = 12$ ب) $(2 \times 6) = 12$ ج) $(2 \times 6) = 12$ د) $(2 \times 6) = 12$
- ٥) إذا كان $100 = 100$ فإن ن تساوي:
- ١) ٧ ب) ٩ ج) ١٧ د) ١٩
- ٦) إذا كان $100 = 100$ فإنها تساوي:
- ١) ٨ ب) ٩ ج) ١٠ د) ١١
- ٧) قيمة $100 + 100 = 200$ تساوي:
- ١) ١٠٠ ب) ١٠٠٠ ج) ١٠٠٠٠ د) ١٠٠٠٠٠
- ٨) إذا كان $100 = 100$ فإنها تساوي:
- ١) ١٠٠ ب) ١٠٠٠ ج) ١٠٠٠٠ د) ١٠٠٠٠٠
- ٩) إذا كان $100 = 100$ فإنها تساوي:
- ١) ١٠٠ ب) ١٠٠٠ ج) ١٠٠٠٠ د) ١٠٠٠٠٠
- ١٠) النصف الثالث الثاني - كتاب الطالب

$$19 \leq N \leq 10 \leq 1 - N \leq \frac{7}{1} \leq \frac{1+0-N}{0} \leq \frac{7}{1} = \frac{0 \text{ N N}}{1 \text{ N N}} \text{ (C)}$$

$$14c. = 1^2 \times 11 \times 15 = \frac{9}{9} \times 11 \times 15 = \frac{15}{9} = 3 \text{ J}^2 \text{ (3)}$$

$$Y_1 = 7 \times 10 = 70 \text{ } \textcircled{2}$$

$$1 = N^{59} = N^{14} : 0 = 2 = 0 + 2 : 1 = N^N \textcircled{a}$$

$$11 \leq n \quad \Delta = n - n \quad \therefore \quad n = \sqrt{\Delta} \leq \Delta = \sqrt{n} \quad (7)$$

١-١

مبدأ العد - التباديل - التوافيق

٨) يجب على طالب أن يجيب عن ١٠ أسئلة من ١٣ سؤالاً بشرط أن يجيب عن ٤ أسئلة على الأقل من الأسئلة الخمس الأولى. كم طريقة يمكن بها أن يجيب الطالب؟

٢٤٦ (٥)

٢٨٠ (٣)

١٩٦ (٢)

١٤٠ (١)

٩) إذا كان $2^n = 1024$ فإن n تساوي:

١٠ (٥)

٦ (٣)

٤ (٢)

٢ (١)

١٠) في عالم أوجد ٤ أسئلة من الجزء الأول يجب على ٦ من التفرسي

٥ أسئلة من الجزء الثاني (باعتبار التفرسي كاسم)

في عالم أوجد ٥ أسئلة من الجزء الأول يجب على ٥ من التفرسي

٥ أسئلة من الجزء الثاني (باعتبار التفرسي كاسم)

١٩٦ = ٥٦ + ١٤٠ = ٥ أسئلة من الجزء الأول + ١٤٠ أسئلة من الجزء الثاني

١١) $1 - \frac{1}{n} = \frac{1}{n}$

$$1 - \frac{1}{n} = \frac{1}{n} \Leftrightarrow 1 - \frac{1}{n} = \frac{1}{n} \Rightarrow \frac{n-1}{n} = \frac{1}{n}$$

$$(1 - \frac{1}{n})(1 - \frac{1}{n}) = \frac{(n-1)(n-1)}{n(n-1)} = \frac{(n-1)}{n}$$

$$1 \times 1 \times 1 \times 1 = \frac{1}{n} = (n-1) \Rightarrow 1 = \frac{(n-1)}{n}$$

$$1 = n - 1 \Rightarrow n = 2$$

(باعتبار التفرسي كاسم)

حل تمارين ١-١ صفحة ١٠ بكتاب الجبر و الهندسة الفراغية (التباديل و التوافيق)

ثانياً: أجب عن الأسئلة الآتية:

(١٠) كم طريقة يمكن بها اختيار عدد زوجي وعددين فرديين من ٤ أعداد زوجية، ٥ أعداد فردية.

العدد الزوجي = ٥ = ٢م العدد الفردي = ٤ = ٢م
 عدد زوجي زوجي = ٥ عدد زوجي فردي = ٤

$٤! \times ١! = ٢٤ = ٤ \times ٤ = ٤! \times ١!$ طريقة

(١١) كم طريقة يمكن بها اختيار عدد زوجي أو عددين فرديين من ٤ أعداد زوجية، ٥ أعداد فردية.

$٤! + ١! = ٢٤ + ١ = ٢٥ = ٤! + ١!$ طريقة

(١٢) كم طريقة يمكن بها توزيع ٨ جوائز بالتساوي على ٤ طلاب.

الطالب الأول سيختار جائزة واحدة من ٨، الطالب الثاني سيختار جائزة واحدة من ٧، الثالث من ٦، والرابع من ٥.

عدد التوزيعات = $٨! = ٨ \times ٧ \times ٦ \times ٥ = ٨٠٠$

(١٣) كم عدداً مكوناً من أربعة أرقام يمكن تكوينه من مجموعة الأرقام {١، ٢، ٣، ٤، ٥، ٦، ٧} بدون إحلال (أ) مع الإحلال (ب) بدون إحلال

مع الإحلال: $٧! = ٧ \times ٦ \times ٥ \times ٤ = ٨٤٠$

بدون الإحلال: $٧! = ٧ \times ٦ \times ٥ \times ٤ = ٨٤٠$

(١٤) إذا كانت $S = \{١، ٢، ٣، ٤، ٥\}$ وفرض عدم السماح بتكرار الرقم أوجد عدد كل من الأعداد الآتية المكونة من عناصر S .

(أ) إذا كان العدد مكوناً من ٣ أرقام بالاضبط.

(ب) إذا كان العدد مكوناً من ٣ أرقام على الأقل.

(ج) إذا كان العدد مكوناً من ٣ أرقام على الأكثر.

١ - عدد الأرقام المكونة من ٣ أرقام بالاضبط = $٥! = ٥ \times ٤ \times ٣ = ٦٠$

٢ - عدد الأرقام المكونة من ٣ أرقام على الأقل = $٥! + ٤! + ٣! = ١٢٠ + ٢٤ + ٦ = ١٥٠$

٣ - عدد الأرقام المكونة من ٣ أرقام على الأكثر = $٥! + ٤! + ٣! + ٢! + ١! = ١٥٠ + ٢٤ + ٦ + ٢ + ١ = ١٨٣$

٤ - عدد الأرقام المكونة من ٣ أرقام على الأكثر = $٥! + ٤! + ٣! + ٢! + ١! = ١٨٣$

١٥) أوجد قيمة كل من r و n في كل مما يأتي:

١) $n! = 2$ ، $r = 1$ ، $90 = n!$
 ٢) $n! = 840$ ، $r = 237$
 ٣) $n! = 10$ ، $r = 7$

$q = e^{r+n}$ ، $c = e^{r-n}$

$c = \frac{e^{r-n}(1-n)n}{e-n} = \frac{n!}{e-n} \Rightarrow c = e^{r-n}$

١) $c = n - r$ ، $c = n - r$ ، $c = n(1-n)$
 $c = n$ ، $1 = (1+n)(c-n)$

$q = 9 \times 10 = e^{r+n}$ ، $q = e^{r+n}$
 $1 = r$ ، $1 = r + c$ ، $1 = r + n$

$1 \times c \times c = e^{r-n}$	$c = 1$ ، $c = (1-n)n$	$AE = e^{r-n}$ (ب)
$1 = 2c = n - 9n$	$c = 2c = n - 9n$	$v = n$ ، $v = n$
$1 = (1+n)(n-9n)$	$1 = (1+n)(n-9n)$	$2 \times 5 \times 7 \times v = e^{r-n}$
$v = n$ ، $v = n$	$v = n$ ، $v = n$	$AE =$
$7 \times 10 \times 11 = e^{r+n}$	$7 \times 10 \times 11 = e^{r+n}$	
$11 = r + v$ ، $11 = r + v$	$11 = r + v$ ، $11 = r + v$	
$8 = r$ ، $8 = r$	$8 = r$ ، $8 = r$	
$7 = (1-n)$	$10 = e^{r-n}$	
$1 \times 2 \times 3 = (1-n)$	$10 = \frac{n!}{e^{r-n}}$	
$3 = r - n$	$10 = \frac{n!}{e^{r-n}}$	
$r = 3 - n$	$10 = \frac{n!}{e^{r-n}}$	
$r = 3 - n$	$10 = \frac{n!}{e^{r-n}}$	

٢) $c = e^{r-n}$ (ب)

$AE = e^{r-n}$ (ب)

$v = n$ ، $v = n$

$2 \times 5 \times 7 \times v = e^{r-n}$

$AE =$

1	237	$237 = e^{r-n}$
7	840	$3 = e^{r-n}$
1	7	$2 \times 5 \times 7 \times 1 = e^{r-n}$
1	7	$237 =$

٣) $c = e^{r-n}$ (ب)

$c = \frac{e^{r-n}(1-n)n}{e-n} = \frac{n!}{e-n}$

$c = \frac{(1-n)n}{e-n}$

أدخل في الهدف التالي

⑤ $r = 1 - n$

$r = 1 - n$ $10 = \frac{1}{1 - n}$

$10 = \frac{1}{1 - n}$ ⑥ $r = 1 - n$

بالقوة $r = 1 - n$ في ⑤ $3 = 1 - n$

⑦ $r = 3 - n$ $10 = \frac{1}{3 - n}$

③ $r = 3 - n$ $10 = \frac{1}{3 - n}$

بالقوة $r = 3 - n$ في ③ $7 = \frac{1}{3 - n}$

$7 = \frac{(3 - n)(1 - n)n}{2}$

$7 = (3 - n)(1 - n)n$

$7 = 2 \times 4 \times 0 = (3 - n)(1 - n)n$

$0 = n$ في ③

بالقوة $0 = n$ في ③ $r = 3 - 0$

$3 = r$

(١٦) إذا كان n زوجاً : $n=2, 4, 6, 8, \dots$ أوجد القيمة العددية لكل من a, b .

$$a : b = 3 : 2 \quad \text{و} \quad b : a = 1 : 2$$

$$\frac{a}{b} = \frac{1-r}{1-r^2}$$

$$\frac{a}{b} = \frac{1+(1-r)-r}{1-r}$$

$$\frac{a}{b} = \frac{1+1-r-r}{1-r}$$

$$\frac{a}{b} = \frac{2-r-r}{1-r}$$

$$a + r^2 - nr = (1-r)a$$

$$a + r^2 - nr = a - ar$$

$$r^2 + ar - nr = 0$$

$$11 + ar - nr = 0$$

$$(1) \rightarrow 11 = nr - ar$$

$$\frac{b}{a} = \frac{1-r}{1-r^2}$$

$$\frac{b}{a} = \frac{1+r-r^2}{1-r}$$

$$(1+r-r^2)b = ar$$

$$b + br - b^2 = ar$$

$$b - b^2 = ar - br$$

$$(1) \rightarrow b - b^2 = ar - br$$

جعل المعادلتين (١) و (٢)

$$(1) \rightarrow b - b^2 = ar - br$$

$$(2) \rightarrow 11 = nr - ar$$

$$b - b^2 = ar - br$$

$$b - b^2 = ar - br$$

$$11 = nr - ar$$

$$11 = nr - ar$$

$$11 = nr - ar$$

$$11 = nr - ar$$

$$11 = nr - ar$$

$$11 = nr - ar$$

$$11 = nr - ar$$

بالتعويض في (١) $a = r$

$$a = r$$

$$a = r$$

$$11 = nr - ar$$

$$11 = nr - ar$$

$$11 = nr - ar$$

$$a = r$$

$$a = r$$

$$a = r$$

(١٧) أثبت أن $\frac{1+r}{1+n} = \frac{n}{n+1}$ ثم استخدم ذلك في إيجاد قيمة $\frac{1+r}{1+n}$

$$\frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{17}{7} = \frac{1+10}{1+7} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$(1) \leftarrow \frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$(2) \leftarrow \frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$(3) \leftarrow \frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$(4) \leftarrow \frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$(5) \leftarrow \frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

من (3) و (4) و (5)

$$\frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{1+r}{1+n} = \frac{1+r}{1+n}$$

الآن لا بد = لا بد

(١٨) أثبت أن $\frac{n}{n-1} = \frac{n}{n-1}$ ثم استخدم ذلك في حل المعادلة $3 = \frac{n}{n-1} + \frac{n}{n-1}$

$$3 = \frac{n}{n-1} + \frac{n}{n-1}$$

$$3 = \frac{n}{n-1} + \frac{n}{n-1}$$

$$3 = 1 + \frac{n}{n-1}$$

$$2 = 1 - 3 = \frac{n}{n-1}$$

$$5 = \frac{n}{n-1}$$

$$5 = \frac{n}{n-1}$$

$$n = 17 = n \cdot 5$$

$$17 = n = n \cdot 5$$

$$17 = n$$

$$\frac{n}{n-1} = \frac{n}{n-1}$$

الطرف الأيسر

$$\frac{1-n}{n-1} \div \frac{n}{n-1} = \frac{n}{n-1}$$

$$\frac{1-n}{n-1} \times \frac{n-1}{n} = \frac{n}{n-1}$$

$$\frac{1-n}{n-1} \times \frac{n-1}{n} = \frac{n}{n-1}$$

$$\frac{1-n}{n-1} \times \frac{n-1}{n} = \frac{n}{n-1}$$

$$\frac{n}{n-1} =$$

الطرف الأيسر = الطرف الأيمن

(١٩) إذا كان $\frac{1}{r} = \frac{1}{c} + \frac{1}{s}$ ، أوجد قيمة كل من n و r .

$$\frac{1}{r} = \frac{1}{c} + \frac{1}{s}$$

$$\frac{1}{r} = \frac{1}{c} + \frac{1}{s}$$

$$0 = (s + c)(\frac{1}{r} - \frac{1}{c} - \frac{1}{s})$$

$$\boxed{\frac{1}{r} = \frac{1}{c} + \frac{1}{s}}$$

بالتعويض من (١) في

$$n = 1 - \frac{1}{r} \times c$$

$$n = 1 - \frac{1}{r}$$

$$\boxed{V = n}$$

$$\frac{1}{r} = \frac{1}{c} + \frac{1}{s}$$

$$n = 1 - \frac{1}{r}$$

$$\boxed{\frac{1}{r} = \frac{1}{c} + \frac{1}{s}}$$

$$\frac{1}{r} = \frac{1}{c} + \frac{1}{s}$$

$$\frac{n}{(c+r)-n} \times \frac{1}{r} = \frac{1+n}{r-1+n}$$

$$\frac{n}{c+r-n} \times \frac{1}{r} = \frac{n(1+n)}{1+r-n}$$

$$\frac{1}{1+r-n} \times \frac{1}{r} = \frac{1+n}{1+r-n}$$

$$\boxed{\frac{1}{r} = \frac{1+n}{c+r-n}}$$

بالتعويض من (١) في (٢)

$$\frac{1}{r} = \frac{1+n}{c+r-n}$$

$$\frac{1}{r} = \frac{1+n}{c+r-n}$$

$$\frac{1}{r} = \frac{1+n}{c+r-n}$$

$$c = (1+r)r$$

$$c = r + r^2$$

$$r = c + r + r^2$$

(٤٠) إذا كان $\theta = 120^\circ$ ، فاحسب قيمة $\frac{1}{\theta}$ ثم أوجد أقل قيمة للمتغير θ والتي تجعل العلاقة صحيحة.

$$N^{\circ} 10 = 0.1$$

$$1 \times 10^0 = 1$$

$0 = n$ ist in

مقام اللق لا عی = البی

$$r = \frac{1}{1 + \frac{1}{N}} \quad \text{و } r = \frac{1}{1 + \frac{1}{N}}$$

$$\frac{100}{100} = 1$$

$$\frac{100}{1} = 100$$

c	1c.	$\sqrt{1} = 1c.$
c	2.	$1 \times c \times c \times c \times c = 1c.$
c	3.	
c	10	$1c. = 0$
0	0	$0 = \sqrt{}$
	1	

$$C_{\text{eff}} = 1.2^{10} = 5.2 \text{ m/s}^2$$

اسمنا الزم الكسبه

$$77 = 10^1 = 10^1$$

$$OK_N \leq JK_N$$

نأخذ في هذه الحالة $n = 2$

$$O-O \curvearrowright^O \quad \text{ve} = O \vee^O$$

(٢١) أوجد قيمة كل من n و r إذا كان n و r : n : r : $10 : 0 : 1$

$$10 : 0 : 1 = n : r : 1 \quad \text{و} \quad 0 : 1 = n : r$$

$$\begin{aligned} 11 &= n \\ 6 &= r \end{aligned}$$

$$\frac{0}{1} = \frac{n}{r}$$

$$\frac{0}{1} = \frac{1+r-n}{r}$$

$$\begin{aligned} 1+r-n &= 0 \\ 10 &= 1+r-n \\ \textcircled{1} \quad 1 &= 1+r-n \end{aligned}$$

$$\frac{3}{1} = \frac{10}{0} = \frac{1+r-n}{r}$$

$$\frac{3}{1} = \frac{1+(1+r)-n}{1+r}$$

$$\frac{3}{1} = \frac{r-n}{1+r}$$

$$r-n = 3+r$$

$$\textcircled{2} \quad n = 3+r$$

$$1 = 1+r-3+r$$

$$1 = r+r$$

$$r = 1$$

بالعوض من r في $\textcircled{2}$

$$11 = 3+n = 3+1 \times 6 = 10$$

٢٧ أثبت أن $10^{14} + 1$ ليس $\frac{1+n}{1+r}$ ثم استخدم ذلك في إيجاد قيمة $\frac{10^{14} + 10^{13}}{10^{13} + 10^{12}}$

$$\frac{1+n}{1+r} = \frac{10^{14} + 1}{10^{13} + 1}$$

$$\frac{1+n}{1+r} = \frac{\sqrt{1+n}}{\sqrt{1+n}} \div \frac{\sqrt{1+r}}{\sqrt{1+r}} = \frac{\sqrt{1+n}}{\sqrt{1+r}}$$

$$\frac{1+n}{1+r} = \frac{\sqrt{1+n}}{\sqrt{1+r}} \div \frac{\sqrt{1+r}}{\sqrt{1+r}} = \frac{\sqrt{1+n}}{\sqrt{1+r}}$$

$$\frac{1+n}{1+r} = \frac{\sqrt{1+n}}{\sqrt{1+r}} \times \frac{\sqrt{1+r}}{\sqrt{1+r}} = \frac{\sqrt{1+n}}{\sqrt{1+r}}$$

$$\frac{1+n}{1+r} = \frac{\sqrt{1+n}}{\sqrt{1+r}} \times \frac{\sqrt{1+r}}{\sqrt{1+r}} = \frac{\sqrt{1+n}}{\sqrt{1+r}}$$

الطرف الأيسر = الطرف اليمين

$$\frac{10^{14} + 10^{13}}{10^{13} + 10^{12}} = \frac{10^{14} + 1}{10^{13} + 1}$$

بقسمة البسط والمقام على 10^{12}

$$\frac{10^2 + 10^1}{10^1 + 1} = \frac{10^2 + 1}{10^1 + 1}$$

$$\frac{100 + 10}{10 + 1} = \frac{100 + 1}{10 + 1}$$

$$\frac{110}{11} = \frac{101}{11}$$

$$10 = 1 + n$$

$$0 = 1 + r$$

(٢٢) إذا كان $\frac{1^3 + 2^3 + \dots + n^3}{1^2 + 2^2 + \dots + n^2} = 2$ فأوجد قيمة n

*) بتطبيق قاعدة كيج $1^3 + 2^3 + \dots + n^3 = (1^2 + 2^2 + \dots + n^2)^2$

$$2 = \frac{1^3 + 2^3 + \dots + n^3}{1^2 + 2^2 + \dots + n^2} = \frac{(1^2 + 2^2 + \dots + n^2)^2}{1^2 + 2^2 + \dots + n^2}$$

*) بتطبيق قاعدة كيج $1^3 + 2^3 + \dots + n^3 = (1^2 + 2^2 + \dots + n^2)^2$

$$2 = \frac{1 + (1+n) - 14}{1+n}$$

$$2 = \frac{1 + 1 + n - 14}{1+n}$$

$$2 = \frac{n - 12}{1+n}$$

$$2(1+n) = n - 12$$

$$2 + 2n = n - 12$$

$$14 = -n$$

$$\boxed{n = -14}$$

(٢٤) إذا كان $l^{30} = 1$ ليس m فما قيمة كل من n و p ؟

$$l^{30} = l^{30+n+3p}$$

$$30 \leq 30+n+3p \leq 60$$

$$30+n+3p = 30$$

$$3p = 30 - n$$

$$3p = 30$$

$$p = 10$$

$$n = 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60$$

(٢٥) إذا كان $l^{30} = 1$ فما قيمة n ؟

$$l^{30} = l^{30+n}$$

$$l^{30} = l^{30+n} \Rightarrow (30-n)(2-n)(0-n)(1-n)(3-n)(5-n)(1-n)n = 1$$

$$(30-n)(2-n)(0-n)(1-n)(3-n)(5-n)(1-n)n = 1$$

$$(30-n)(2-n)(0-n)(1-n)(3-n)(5-n)(1-n)n = 1$$

$$1 \leq 30-n$$

$$1 + 30 \leq n$$

$$31 \leq n$$

$$n = 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60$$

(٦) إذا كان: $n + m = 380$ فأوجد قيمة $m + n$

$\begin{pmatrix} 380 \\ 2 \end{pmatrix}$	$\begin{pmatrix} 380 \\ 1 \end{pmatrix}$
$\begin{pmatrix} 380 \\ 1 \end{pmatrix}$	$\begin{pmatrix} 380 \\ 0 \end{pmatrix}$
$\begin{pmatrix} 380 \\ 0 \end{pmatrix}$	$\begin{pmatrix} 380 \\ -1 \end{pmatrix}$

$$380 = n + m$$

$$380 = (1 - n + m)(n + m)$$

$$19 \times 20 = 380 = (1 - n + m)(n + m)$$

(٧) حل كل من المعادلات الآتية:

(أ) $(1 + n)(1 + n^2 + n^4) = 2$

(ب) $(1 + n)(1 + n^2 + n^4) = 2$

(ج) $(1 + n)(1 + n^2 + n^4) = 2$

$$(1 + n)(1 + n^2 + n^4) = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$(1 + n)(1 + n^2 + n^4) = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$n^5 = 1$$

(٨) في الصفحة التالية

$$(1 + n)(1 + n^2 + n^4) = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

$$1 + n^5 = 2$$

الوحدة الأولى: التباديل والتوافيق ونظرية ذات الحدين

$$\gamma_{-n} \int^{\gamma_{-n}} = \int^{\gamma_{-n}} \gamma_{-n}$$

$$7 - 2^3 = 7 - 8 = -1$$

$c = N$ مقرر

$$x \in \mathbb{R}^n$$

$$7 \div 2$$

$$7 - n \leq 5 - n$$

7-2, 57-25

$$\frac{V - N_T}{V_C} = \frac{T - N}{N_C} \quad (D) \quad (SV)$$

بقية الترميم على ل^٩م

$$\frac{V - NP}{NP} \quad \text{vs} \quad \frac{P - N}{P - N}$$

$$c \neq x \neq y \neq c$$

$$\frac{V - N^2}{N^2} \times 100 = 1 - 1$$

$$CE = \frac{1}{2}$$

$$\frac{\frac{y - \mu}{\sigma}}{\frac{1}{\sqrt{n}}} \sim \mathcal{N}(\mu, \sigma^2)$$

$$\frac{V - \alpha V}{\alpha C} \quad \mu = \frac{V - \alpha V}{C}$$

ریشه $(c - n) \times$ ارضیه

$$\frac{\frac{4-n}{2} \cdot (5-n)}{n \cdot 5} = \frac{\frac{4-n}{2} \cdot (5-n)}{2}$$

$$\frac{v - \cancel{v} + \cancel{v} (7 - \cancel{v})}{\cancel{v} 7} = \frac{7 - \cancel{v} + \cancel{v} 7 - \cancel{v} \cancel{v}}{7}$$

$$\frac{7-n}{n} = \frac{7-n}{n} \cdot \frac{(n-n)}{(n-n)}$$

$$\frac{7-23}{25} = \frac{5-28}{5}$$

$$\mu \circ \tau = \mu \quad \tau = \tau \circ \mu$$

الوحدة الأولى: التباديل والتوافيق ونظرية ذات الحدين

٤٨) أثبت أن $\frac{n}{r} = \frac{c+n}{1+n}$ ثم استخدم ذلك في إيجاد قيمة كل من n و r

إذا كان $\frac{c+n}{1+n} = \frac{9}{10} = \frac{n}{r}$ نؤسس

١) $4 - 7 = 19 - n$

$9 = \frac{1+n}{r} \Rightarrow 9r = 1+n$

$9 = \frac{1+n}{r} \Rightarrow 9r = 1+n$

$\frac{1}{1} = \frac{9}{9} = \frac{1+n}{r}$

مع المعادلتين بالبقية أيضاً

$\frac{1}{1} = \frac{1+n}{r}$

$1+n = r$

٢) $4 - 1 = 10 - n$

بسط المعادلتين

$1 = 10 - n$

$7 = 9 + n$

$n = 7$

$n = 7$

٣) بالبقية $\frac{n}{r} = \frac{c+n}{1+n}$ بالبقية $\frac{n}{r} = \frac{c+n}{1+n}$

$1 = n - n$

$79 = 1 - n = n$

$79 = n$

$79 = n \quad n = 1$

$\frac{n}{r} = \frac{c+n}{1+n}$

$\frac{1+n}{1+n} \div \frac{1+n}{1+n} = \frac{1+n}{1+n}$

$\frac{1+n}{1+n} \times \frac{1+n}{1+n}$

$\frac{1+n}{1+n} \times \frac{1+n}{1+n}$

$\frac{n}{r} = \frac{1+n}{1+n} \times \frac{1+n}{1+n}$

بالطرف الأيسر = اليمين

$9 = \frac{c+n}{1+n}$

$9 = \frac{c+n}{1+n}$

بالبقية $\frac{n}{r} = \frac{c+n}{1+n}$

$9 = \frac{c+n}{1+n}$

$9 + 79 = c + n$

$c - 9 = 79 - n$

(٢٠) أوجد قيمة كل من n ، r في كل مما يأتي:

(١) $٣:٣:١ = ١:١:١$ $n=١, r=١$

(٢) $١٤:١٤:٣ = ١:١:١$ $n=٣, r=١٤$

(٣) $١٠:١٠:١ = ١:١:١$ $n=١, r=١٠$

(٤) $٢٤:٢٤:١٠ = ١:١:١$ $n=١, r=٢٤$

(٥) $١٠:١٠:١ = ١:١:١$ $n=١, r=١٠$

(٦) $١٠:٢٤ = ١:١:١$ $n=١, r=١٠$

$$\frac{1}{0} = \frac{24}{10} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{1-n}{1+r} = \frac{1}{0} = \frac{1+(1+r)-n}{1+n}$$

$$0-n=1+r$$

(١) $n = 1+r = ١١$

(٧) $٢٤:٢٤ = ١:١:١$ $n=١, r=٢٤$

$$\frac{1}{1} = \frac{24}{24} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{1-n}{1+r} = \frac{1}{1} = \frac{1+(1+r)-n}{1+n}$$

$$1-n=1+r$$

(٢) $n = 1+r = ٢٥$

(٣) $١٠:٢٤ = ١:١:١$ $n=١, r=١٠$

$$1-n=1+r$$

$$0-n=1+r$$

$$-n = 1+r$$

(٤) $n = 1+r = ١١$

$$1-n=1+r$$

$$0-n=1+r$$

$$-n = 1+r$$

$$n = \frac{0r}{1r} = ٠$$

(٨) $١:٢ = ١:١:١$ $n=١, r=١$

$$\frac{1-(1+r)-n}{1+r} = \frac{2}{1} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{2}{1} = \frac{r-n}{1+r}$$

$$2+r = r-n$$

(٩) $n = r-2 = ١$

(١٠) $٢:٣ = ١:١:١$ $n=١, r=٢$

$$\frac{1+(2+r)-n}{2+r} = \frac{3}{2} = \frac{1+r}{1+n}$$

$$\frac{3}{2} = \frac{1-r-n}{2+r}$$

$$3-r-n = 2+r$$

$$n = 2+r = ٤$$

$$n = ٤ = ٢+r$$

(١١) $n = ٤ = ٢+r$

(١٢) $٢:٣ = ١:١:١$ $n=١, r=٢$

$$2-n = 2+r$$

$$0-n = 2+r$$

$$-n = 2+r$$

$$n = -2-r = ٤$$

$$n = ٤ = -2-r$$

(١٣) $n = ٤ = -2-r$

$$n = ٤ = -2-r$$

$$\textcircled{3} \textcircled{5} \text{ قدر : قدر : } 12 : 12 : 3 = 4 + r^N : c + r^N$$

$$\text{قدر : قدر : } 12 : 12 = 4 + r^N : c + r^N$$

$$58 + 74c + 912 = 9 + 133 + 53$$

$$= 7c = 19 + 511$$

$$= (13 + r)(c - 1)$$

$$\boxed{c = r}$$

بالقول من ٢ ①

$$N = 7 + c \times c$$

$$\boxed{10 = N}$$

$$4 + r^N = c + r^N$$

$$\text{إما } 4 + r = c + r$$

$$\text{أو } N = 4 + r + c + r$$

$$\textcircled{1} \rightarrow N = 7 + r \times c$$

$$3 : 12 = r^N : c + r^N$$

$$\frac{12}{3} = \frac{c + r^N}{r^N}$$

$$\frac{1 + r^N}{1 + r^N} \times \frac{c + r^N}{r^N}$$

$$\frac{12}{3} = \frac{1 + r^N}{r^N} \times \frac{c + r^N}{1 + r^N}$$

$$\frac{12}{3} = \frac{1 + (1 + r) - N}{1 + r} \times \frac{1 + (c + r) - N}{c + r}$$

$$\textcircled{3} \rightarrow \frac{12}{3} = \frac{r - N}{1 + r} \times \frac{1 - r - N}{c + r}$$

بالقول من ١ من ①

$$\frac{12}{3} = \frac{1 - 7 + r \times c}{1 + r} \times \frac{1 - r - 7 + r \times c}{c + r}$$

$$\frac{12}{3} = \frac{7 + r}{1 + r} \times \frac{c + r}{c + r}$$

$$\frac{12}{3} = \frac{70 + 111 + 5}{c + 12 + 5}$$

$$0.333333 = \frac{1}{3} \quad 0.999999 = \frac{99}{100} \quad (6) \textcircled{3}$$

$$1 + \nu^T = \nu^T \quad (2) \quad (3.)$$

$$1 + r_{2t} = r_{1t}$$

۱۰۴ مرقوم

$$x = 1 + r + r^2 + r^3 + \dots$$

$$y_1 = 10 + 5x$$

5. 2. 5

$$V = 5$$

$$\partial \int^{\infty} x q. = v \int^{\infty}$$

$$\frac{r=N}{v=N} q_i = \frac{c=N}{0+c=N} q_i = \frac{N}{v=N} q_i$$

$$\{ \sim \} \text{ q. } = \{ \sim \}$$

$$\frac{c-v}{c} a_n = \frac{c-v}{c} (1-v) v$$

$$q \times 1. = q. = (1 - u) \cdot u$$

$$V = \alpha i$$

C.N.F. = 1.N.F.

$$oJ^{\wedge} a. = vJ^{\wedge}$$

$$\frac{9}{0} = \frac{1.5}{1.5}$$

$$\frac{9}{0} = \frac{1+s-z}{s}$$

$$0 + 20 = 20 \neq 29$$

$$0 + 20 = 50 = 19$$

$$0420 = 518$$

① $\leftarrow 0 = \frac{1}{2} \sqrt{15} - 20$

$$0 - 5289^{10} = 789^{10}$$

0-5454

۵۴۲ (مرفوفه)

$$10 = 0 = 5^2 + 5$$

$$c. = 5 \text{ \AA}$$

$$0 = f$$

بالقولية طه ربه في ①

~~0-70X12-20~~

$$0 + 5 + 4 + 2 + 6$$

~~70540~~

$$12 = 2$$

(٢١) لدينا ٤ نقاط في مستوى واحد، وليست على استقامة واحدة، أوجد عدد القطع المستقيمة التي يمكن كل منها بين نقطتين؟

$$\text{عدد الطرق} = 4C2 = 6 \quad (\text{باستخدام المثلثات})$$

(٢٢) كم طريقة يمكن بها اختيار ثلاثة أشخاص من بين خمسة أشخاص؟

$$\text{عدد الطرق} = 5C3 = 10 \quad (\text{باستخدام المثلثات})$$

(٢٣) كم طريقة يمكن بها انتخاب لجنة للطلبة بها أعضاء من بين ٢٠ طالباً وعشر طالبات، بحيث تتكون اللجنة من ٤ طلاب و٢ طالبين؟

$$\text{عدد الطرق} = 10C2 \times 20C2 = 45 \quad (\text{باستخدام المثلثات})$$

(٢٤) كم طريقة يمكن بها تكوين فريق من سبعة أعضاء من بين تسع بنات وخمسة أولاد، بحيث يحتوي الفريق على ثلاثة أولاد فقط؟

الفرق بين مجموع أولاد وبنات

$$\text{عدد الطرق} = 5C3 \times 9C4 = 126 \quad (\text{باستخدام المثلثات})$$

(٢٥) كم طريقة يمكن بها انتخاب لجنتين كل منهما تتكون من ٣ أشخاص من بين ١٢ شخصاً بحيث لا يدخل شخص في اللجنتين في ذات الوقت؟

$$\text{عدد الطرق} = 12C3 + 9C3 = 220 \quad (\text{باستخدام المثلثات})$$

(٣٦) أوجد عدد المثلثات الناتجة من توصيل ٣ رؤوس لمضلع عدد أضلاعه:

٦ (أ)

٥ (ب)

٤ (ج)

(٣٧) أوجد عدد الأقطار لمضلع عدد أضلاعه:

١٢ (أ)

٨ (ب)

٦ (ج)

(٣٦) P - عدد المثلثات = $3C^3 = 3$

C - عدد الأقطار = $6C^2 = 15$

A - عدد الرؤوس = 6

(٣٧) عدد الأقطار = عدد الأضلاع - عدد الرؤوس

P - عدد الأقطار = $6C^2 = 15$

C - عدد الأضلاع = 6

A - عدد الرؤوس = 6

عدد الرجال ٩
عدد النساء ٣
الاجمعي ٤

- (٢٨) يُراد تكوين لجنة من ٤ أشخاص من بين ٩ رجال و ٣ نساء:
(١) أوجد عدد الطرق المختلفة لتكوين هذه اللجنة.
(ب) كم لجنة تحتوي على امرأة واحدة فقط؟
(ج) كم لجنة تحتوي على امرأة واحدة على الأقل؟

(٢) عدد اللجان = ${}^9C_1 \times {}^3C_3 + {}^9C_2 \times {}^3C_2 + {}^9C_3 \times {}^3C_1 + {}^9C_4 \times {}^3C_0$
 $= 1 \times 1 + 36 \times 3 + 84 \times 3 + 126 \times 1$
 $= 1 + 108 + 252 + 126 = 487$
 = ٤٨٧ طريق

حل ١ ضرب عدد الرجال = ١٢٦ = ٤٨٧ طريق

(٣) عدد اللجان التي تحتوي على امرأة واحدة = ${}^9C_3 \times {}^3C_1 = 84 \times 3 = 252$

(٤) عدد اللجان التي تحتوي على امرأة واحدة على الأقل =

$= {}^9C_1 \times {}^3C_3 + {}^9C_2 \times {}^3C_2 + {}^9C_3 \times {}^3C_1$
 $= 1 \times 1 + 36 \times 3 + 84 \times 3$
 $= 1 + 108 + 252 = 361$

حل ٢ ضرب

عدد اللجان = ١٢٦ - ٤٨٧

$= 126 - 487 = 361$

حل تمارين ١-١ صفحة ١٠ بكتاب الجبر و الهندسة الفراغية (التباديل و التوافيق)